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ERDÉLY FELÉ!
Hazamegyünk! Haza Erdélybe...
Mikor e sorokat Írjuk, már ma­

gyar honvédek ütemes léptei alatt 
düböiög a föld. Ott a trianoni ha­
tárok keleti sorompóin túl és a fel­
szabadult városok és községek, kis 
tanyák népe a mámoros öröm bol­
dogságával lengeti a húsz évig tilos 
piros fehér-zöldet és árasztja el köny- 
nyel, simogatással, magyar virággal 
„a“ magyar katonát, amint az 1938 
évi bevonulásnál e vidék magyar­
sága is cselekedte. A kemény ma­
gyar honvédet, aki vér a vérből, 
akit keserves két évtized boldogsá­
got vágyó álmaiban várt és látott 
és aki ime, most eljött a maga 
pompás testi valóságában, túláradó 
szivvel és fegyverrel a kezében, 
hogy biztosítsa a magyar élet 
rendjét, békés nyugalmát, alkotó, 
termelő munkáját.

Visszatér Erdély tekintélyes része, 
s az öröm és boldogság e nagy­
szerű óráiban kell, hogy számot 
vessünk azokkal az okokkal és 
körülményekkel, amelyeknek kö­
szönhetjük ezt a vértelen felszaba­
dulást. Nézzünk vissza esettségünk 
húsz évvel előtti szörnyű gyenge­
ségeire és lássuk meg, hogy a vi­
gasztalanság árjában a tömegek 
tehetetlenségéből kemelkedtek fér­
fiak, akik nem tördelték a kezüket, 
nem jajgattak és nem tunyálkodtak, 
hanem — dolgoztak. Dolgoztak ott 
Szegeden, felsorakoztak Kormányzó 
Urunk, az akkori hadügyminiszter, 
majd fővezér mögött és dolgoztak, 
hogy elkövetkezhessék a Felvidék, 
Kárpátalja és Erdély hazatérése.

Megcsonkítva és eltiporva, ellen­
séges gyűrű közepében, ez a nem­
zet el tudta takarítani a romokat, 
alkotó munkára virágoztatta a meg­
tagadott nemzeti érzést és össze- 
szoritott fogakkal gyürkőzött neki 
az építésnek. Uj világ született a 
régi helyén. Magyar, keresztény és 
szociális. Újjászületett hadseregünk 
s a külpolitikai elszigeteltségből is 
ki tudta magát vágni a nemzet, 
nagy barátokat szerezve. A ma­
gyarságban rejlő őserő átvészeltette 
a nehéz éveket, az ezeréves ha­
gyományokon pallérozódott politi­
kai bölcseség a helyes útra, az 
egyetlen helyes útra vitte a nem­
zetet.

A háromszor hét szűk esztendő 
után ránk virradt a második Belve- 
dere és ma, amikor a magyar had­

sereg birtokba veszi a visszatérő 
erdélyi részek ősi földjét, emlékez­
zünk nagy bajtársainkról. Azokról, 
akiknek sokat, nagyon sokat kö­
szönhetünk. Szálljon a hűség és a 
magyar hála melege a harmadik 
birodalom és a fassiszta Itália, Hitler 
vezér és kancellár és Mussolini, 
minden oiaszok Duceja felé I

Isten és ember előtt jogunk van 
a revízióhoz. De jog és munka, 
csak az ö barátságuk, megértésük 
és erejük segítségével érlelte meg

Az egyke legyőzése
A Községi Közlönyben olvas! u’r az alábbi 

figyelemre málló cikket:
A Mrgyar Statisztikai Szemle egyik száma 

kimutatta, bogy népszaporodásunk már csak 
látszólagosan aktiv, ugyanis a közegészség 
javulása következtében az emberi életkor ki 
tolódott és ez a kitolódás hozza a csalóka 
szaporodási arányszámot. Mi valójában már 
már azámbelileg fogyó nemzet vagyuok. Sú­
lyoz hiba as egykét felületeser, csak számo­
kon át vizsgálni, bontsuk csak részekre a 
községek képét, hogy az egyke nemcsak a 
Dunántúlon puiztiija a magyar jövendőt, ha 
nem különösen ez Altöldön, sőt sz egész or­
szágban is, minden vármegyében és pedig tő 
ként a minőségileg értékesebb résznél, ez 
expinziv, tugalmas kisbirlokoiságnál és s 
középosztálynál. Fogyóban e két nemzetfenn­
tartó réteg s fogy velük a nemzet igazi élet­
ereje. Rá kell mutatnom, hogy amint fokoza­
tosan alább hajlik a magyar népstaporodás 
görbéje, ez a görbe egyúttal a minőségi le­
romlás fokát is szemlélieti.

Aki ismeri az életet, tudja hogy a büszke 
tölgy, ha belső erejében felőrlődött, hirtelen 
derékban törik ketté. Amikor a hajdan ex­
panzív francia nép mostani katasztrófáját fel­
jegyzik, a történelem távlatából meg fogják 
majd állapítani, hogy vereségének oka főleg 
a francia anyákban keresendő, akik már fél­
század óta ciak alig-alig szülik a rugalmas 
franciákat, pedig nélkülök. ime, lehanyatlott 
a francia dicsőség zászlója. A hajdani Róma 
példája mutatja, hogy amikor az egyke által 
megtogy, kényelemben meghízik és elernyed 
a vezető réteg, hiába szaporodik a p'eba, 
abban nincs rugalmasság, nincs önfeláldozás, 
nincs nemzetfenntartó erő éa ime, a hatalmas 
birodalmon barbár, do rugalmas életerejüket 
biró népek könnyen végiggázoltak.

Mi hát az a titokzatos hatalom, amelynek 
mákonyából eddig még egy kulturnép sem 
tudta magát kiküzdeni a amelynek titokzatos 
szálai behálózták a többiek között a mi nem 
zetünket is, leigázzák a mi népünk lelkét is ?

Hangsúlyozom, hogy az egyke nem Istentőt, 
hanem embertől való, nem titok, hanem mint 
a világ minden baja következmény és pedig 
a gyarló ember életberendezésében és élet­
igazgatási módszerében a Mindenható egyedül 
tökéletes teremtő művétől és életigazgató rend 
szerétől való eltérésének következménye.

A mindenható valamennyi életteremtméoye 
számára pályatengelyül a fajtenntartásos életet 
és életberendezést szabta meg. Ebben a kör­
ben él és ebből áll földi pályafutásunk. Ahogy 
kisüt a tavaazi napsugár, a növényben és 
fában évről évre ugyanúgy elindul a nedv- 

a mostani nagyszerű gyümölcsöket. 
Hűséges szeretettel fordul feléjük 
a magyar nemzet ragaszkodása, 
aminthogy tudjuk mit köszönhetünk 
kiváló munkatársaiknak: Rtbben- 
tropnak és Ciano grófnak is.

Ősi jussunk egy részét visszasze­
rezve, ismerve és értékelve magyar 
államtérfiaink komoly és céltudatos 
munkáját, a középhatalommá erő­
södött Magyarország hálatelt szivvel 
tiszteleg a két baráti nagyhatalom és 
történelmet csináló államférfiéi előtt.

keringés, pompás virágdíszt öltenek magukra, 
megtelik kelyhük bóditó illettel, drága nedű 
ve', hogy magukhoz csalogathassák a meg­
termékenyítő rovarokat, amelyek szintén e 
törvény hatalma alatt keresik éa élik azt fel 
ivadékaik nevelésére, hogy igy a növény 
magot köthessen, gyümö'csöt érle hessen sokat, 
évről évre többet. íme az ember is, alig hogy 
felnő, ellenállhatatlan erő hatalma alá kerül, 
űzi-ha|lja a vágy, néha még ö'dökfő szerszám 
hoz is nyúl, hogy párjához jusson. Az Ur 
teremtő parancsa az, az ember számára, hogy 
ivadékot neveljen és éljen, nem a kultúrának, 
a sportnak, vagy a szép ruhának, bármi más 
nak, hanem a faj'enetsrlásnak a kultúra, 
a sport és a többi segítségével.

Ez tehát a Mindenható teremtő élettörvénye, 
ámde hol van a népek, az államok hasonló 
törvénye? Vájjon a miéletberendezésünkben 
tengely-e a fajfenntartásos életszolgálat elve ? 
Amíg a honvédelem, az adózás és minden 
más szolgáltatás kötelező teljesítését elren­
deltük, kérdem, hogy szociális életberendezé- 
■ünkben tengely-e a fajfenntartásos élet ? Kér­
dem, hogy szociális élelberendezésüket a kul- 
turnépek miért csak az egyénen át és miért 
nem a családon, a terméken; ségen, gyerme­
keken át épitették fel í Te bűnös liberális 
szellem, a te vétked ez a gyásros helyzet I 
Elfelejtetted, hogy a földi lét a szaké dalian 
teremtödésért, a szaporodásért van és ime, 
itt a tüntetés, mert szem elől tévesztetted az 
isteni törvény parancsát és a termelést, a 
nemzet életerejét más célok szolgálatába állí­
tottad, megengedted, hogy a nemzet termelé­
sén ne uj magyarok tábora, hanem a magad 
bűnös virágzása nevelődjön . .

Mi hát a mód az egyke letöréséhez ? A 
nyugati államok, e'őbb Franciaország, utóbb 
a nemzeti szocialista Németország hatalmas 
erő'esritéseket tettek az egyke meggátlására, 
házassági kö'ciönökkel és adókedvezmények­
kel mozdították elő a szaporodást. E mód­
szerekkel el is értek némi javulást, azonban 
az eredtnány az áldozatok ellenére a húsz 
ezreléken a'ul maradt, vagyis az egykéa jelleg 
uralkodik, az egykevész tovább arat.

Mindnyájan érezhetjük, hogy helyesen fel­
fogva, a gyermeknevelés nem az állam dol­
ga, hanem a szülőé és nem lehet ez állam­
ban örökös gond, hogy az állampolgárok 
szüljenek. Éz a természet rendje, vagyis meg 
kell találni a módot, hogy az egykekérdés 
as államhatalom micden külön megterhelése 
nélkül és általánosan megoldassák. Ismétlem, 
a gyermekssülés és nevelés a család feladata, 
az államhatalom teendője itt mindösaze az, 
hogy a kellő életrendet és életberendezést, a 
csiládnak éa a termékenységnek kedvező 
helyzetet megteremtse, biztosítsa s hogy a 
család boldogulása a gyermekkel, a gyerme­



ken, illetve a fajfenDtartásos életen átvezet 
sen Még ez sem elég! Gondoskodni kell 
arró1, hogy a termelés párhusamoian halad­
jon a szaporodissa), hogy a több gyermekkel 
járó kiadáaemelkedéF, birtok megoszlás elle­
nére se szálljon alá a család életnivója. E 
párhuzamosan haladó termelés’okozás nélkül 
a sok gyermekkel szegénységbe, nyomorba 
hajtani a csaladokat nem szabad. Nyilvánvaló, 
hogy ezen a természet törvényeihez vissza­
térő életberendezéeünkhöz függvényül terme­
lést fokozó szervet kell létesíteni és fenntar­
tani.

íme, ez az ut az egyke kiirtása felé I
Az államhatalom, megfékezni akarván az 

embergyilkolást, törvény hozott s kész a 
gyilkost halállal büntetni. S jól látjuk, e tör­
vény folytán a magyar milliók közül évente 
csak pár emberen kell a büntetést végrehaj­
tani. Ez negatív, defenaiv törvény, de ereje 
nem főleg a büntetésben van, hanem abban, 
hogy van erkölcsi és anyagi életrend, hogy 
az e/yén megtalálja boldogu'ását a becsüle­
tes uion is, ezt a pozitív, illetve aktiv éle­
tünket a negatív büntetőtörvény csak meg­
szilárdítja.

Ebhez képest szükség van készü'ő nép és 
családvédelmi törvényünk teljessé tételéhez 
egy újabb törvényre s annak néhány szaka­
szára, amely erkö'csi és közhatalmi zár alá 
veszi az egykében élő s ezzel a magyar jövő 
ellen tűiözö községeket azzal, hogy az adott 
időtartam alatt állítsák helyre a teremtés rend 
jét. Ha ezt elmulasztanák, úgy rájuk a tör­
vény szigora nyerjen alkalmazást, ami lehetne 
a sokat emlegetett drasztikus ingatlan örö­
kösödési rendszabály, de lehetne még további 
is, mert hiszen van nem fogható és nem örö­
kölhető vagyon is, van ingó és szellemi va­
gyon, lehet ezeken át is büntetni p'. a köz­
tisztségekből való kizárással, előléptetésben 
való megállítással s'b. Várható, hogy a leg­
több község, hogy a zárától felo'cUat nyerjen, 
as államhatalom további közbelépése nélkül 
önmaga helyreállítja a szaporodási rendet. 
Azon községekben, ahol már megrögződött az 
egyke vagy a he'yreáliitásban nehézségek 
mutatkoznak, el kell rende’ni, hogy a község 
állítsa fel a családot védő szervet, a család- 
várat. A .Családvárak M így írországi n* c 
tanulmányom szól erről. Ehhez a község köt­
hessen le községi jövedelmet, ahol a község­
nek földvagyona van, azt használhassa fel 
családvédelmi alspvagyonként, megerősítvén 
azt a termelést fokozó és értékesítő szövet­
kezettel, amely szövetkezet hasznos részesei 
esik azok lehetnek, akik tagjai a cssládvér- 
nak is és legalább három gyermek nevelésére 
kötelezik májukat. Hu sors rendelése foly­
tán ezt felmutatni nem tudnák, önként, illetve 
a megszabott módon fizetik a cia'ádvédö 
alapba a gyermeknevelési kiegyen'.itési dijat, 
amelynek lefizetésével épugy elnyerhetnek 
minden községi tisztséget, mint aki abban a 
bo'dogságban részesülhetett, hogy gyermekei 
vannak. Természetesen, ha a község autonóm 
jogánál fogva önmaga dönt is abban, hogy 
a teremtés rendjét milyen eszközök igénybe­
vételével állítja helyre, ez az igénybevétel 
terjedelemben is, időben ia csak a törvény 
korlátain belül törlénhetik. Mígfelelő életbe­
rendezés mellett teljesen feleslegessé válik a 
korlátozó örökösödési törvény alkalmazása, 
ám ha akad község, amely továbbra ia ellen­
kezik, a zárlat elrettentő például még külön 
adóemeléssel is erőabithető.

A nemzet a helyi közösségekben, vároaok- 
ban, községekben él éa ezért szükségéé, hogy 
azokban felemeltesaék, felbátoritaseék a ma­
gyar Géniusz. Legyen a világ’örténelem lap­
jain a mi népünk az első, amely meg tudott 
küzdeni a halálfejü rémmel. Az egykével, 
amely ott ül lefelé tartott hüvelyekkel a világ 
horizontján s mint kegyetlen és vérszomjas 
Nero ma is napról napra kényszeríti az anyá­
kat arra, hogy tu’ajdon gyermeküket irtsák 
éa az apákat, akik száz csatában mint orosz­
lánok ezer halállal vívtak, arra, hogy tulajdon 
gyermeküknek ölelő karjai elől gyáván és 
becstelenül megfutamodjanak.

A nemzet jövője a gyermekben van és a 
magyar nemzet életét, a magyar nemzet jövő­
jét ma az egyke, ez a hidra emészti, amely­
nek szemébe nézni, rá lesújtani nem merünk

Én a jövő tükrét tartom a küzdelem irányi 
tására hivatottak elé : Csak a hatalmas, minél 
számosabb magyar nép lesz képes a szláv 
nyomáat fenntartani, különben végünk van I 
Erről megfeledkezni: öngyilkossági

Ne féljünk a hidrától, lujtsunk rá bátrao. 
Nem kell ehhez más, mint újból életrehivni 
a teljessé lenni a közsigi autonómiát. A nem­
zet a községekben él a ezért az Országos 
Níp és Családvédő Alap, valamint a várme­
gyei közjóléti szövetkezetek alá kérünk köz-

Beszámoló a népnevelő munkáról
vi.

k) Művészeti és kedélyképző tanfolyamok 
sorába vesszük az o yan népművelési mun­
kát, amely a nemzeti, a népi művészetek 
ápolását, fejlesztését szolgálja, továbbá a 
nemzeti öaludat és érzés nevelésére, a szép 
érzék kiművelésére alkalmas. Enemü tevé­
kenység köre msgaban foglalja a nemzeti 
tárc, a magyar nóta és ének, az iparművé­
szeti tanfolyamokat.

Sajnos, ebben az évben az adottságok 
hiánya miatt nem tudtunk aok ilyen tanfo­
lyamot szervezői Énektanfolyam volt Vámos- 
ladlnyban és ScatatnyáD, iparművészeti t«n- 
foiyam Léván. Éten tanfolyamok fokozottabb 
mértékben való felkarolását jövő tanévre 
vette bizottságunk.

l) Nőnevelési és nömüvelési tanfolyamok. 
Ezen tanfolyamok megszeraezése szintén nem 
volt lehetiéges a rendelkezésünkre álló kevés 
idő és anyagiak hiánya miatt és a kezdettel 
járó nehézségek miatt. I yen irányú tanfo­
lyamokat azonban bizottságunkon kivül ren­
deztek az egyes társadalmi és hivatalos 
szervek, mint az Iparügvi Minisztérium, a 
Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara, a Várme­
gyei G.zdaiági Felügyelőség, atb. E faja 
tanfolyamok voltak: Bsrsbessén vászonszövő, 
Csillár, Nigysalló, Ipolyszalka, Láva, Ipo y 
ság, mezőgazdasági és gyümölcséazeti tanfo­
lyamok. Zilabáo, Ipolypásztón szabó-varró 
tanfolyam, atb. Jövőre i'yen tanfolyamok 
szervezését is tervezi bizottságunk.

m) Magyar nyelvtanfolyamokat rei-deztünk

Iskolánkivüli népművelési tanfolyam Léván
Folytatás.

Aug. 29. (csütörtök) 8-9 ig: Horváth 
Aladár m. kir. várm. gazd. felügyelő (Láva) 
.Gizdasági ismeretek terjesztésének jelentő­
sége az iskolánkivüti népművelés terén* c. 
előadásában rámutatott mai agrár életünk 
korszerű kiművelésének a népművelés kere­
tében való keresztülvitelére.

9—11 ig: Ablánczy József várm. népm. 
titkár (Szombathely) .Kedélynevelés a nép­
művelés keretében, c. előadásában alapos 
gyakorlati tapasztalatok alipján mulatott rá 
azokra a tényezőkre, amelyekkel a falusi 
nép kedélyvilágát — a falu életének minden 
vonatkozásában — egészséges irányban fej­
leszthetjük.

11—13-ig: Dr. Szekeres László, a Falu­
szövetség igazgatója (Budapsat) ,Az olasz 
dopolavoro működésének ismertetése* címen 
személyes itáliai tapasztalatai alapján vázolta 
az olasz nép nemzetnevelő mozgalmának 
kialakulását a mai működését és párhuza­
mosan rámutatott a Faluizövetség ily irányú 
munkájára is.

13—14 ig: Akucs István légv. ügyv. elnök 
(Láva) ,A falu légi veszélyeztetettsége, a 
falu légoltalmának megszervezése* címen 
gyakorlati Útmutatót adott a falu légvédel­
mének megszervezésére.

Esté 20 órai kezdettel a tanfolyam hall­
gatói, a felsőszecsel, vámosladányi és kia- 
óvári műkedvelők bevonásával igen tartalmas 
kulturestélyl rendeztek az Iparos Körben. 
Műsorszámai a következők voltak : Bevezető: 
Réthy Lajos, igazgató tanító. Ének és zene, 
népdalok : Felsőizecsei műkedvelők, vezető 
Szalay Pál ig. tanító. Ének és zene, népda­
lok: Óvári műkedvelők, vezető Molnár Ist­
ván ig. tanitó. Levente-szavalat. Uagedü- 

ségi jóléti szövetkezeteket, megelőiő élet­
igazgatással, szociális termelő programmal. A 
többit bizsuk a magyar Géniuszra I A fel­
emelkedés ú ja a községeken át vezet, a nem­
zet a családok szövetségében, a községekben 
s azokon belül a minél több expanzív ma­
gyart szüő anyákban é1, legyen a nép- és 
családvéde'mi törvény a községek törvénye, 
a diád tlmaa magyar jobb jövendő lörvéoye ...

JÁKOB KüNRAD

9 et, 352 órában, 318 hallgatóval. Várrno- 
jyénk területén több szlovák nyeivü község 
is van. Ezen szlovák sözségak részére szük­
ségesnek tartottuk ilyen tanfolyamok rende- 
ését, amelyek célja az vö t, hogy a lakosság 

megtanulja a legszükségesebb kifejezéseket, 
hogy igy elaajálitva a magyar nyelvet köny- 
nyebben bele tuijon illeszkedni a magyar 
állam keretébe. Éten tanfolyamok hallgatót 
többnyire ir.u ikás embtrek voltak, kik napi 
munkájuk u'án szívesen jöttek össze, bogy 
magyarul tanultnak. Az eredmény mindenütt 
kielégi'.ö vol*. Jövő eeztendőben bizottságunk 
folytatni kívánja az e téren megkezdett mun­
káját és újabb tanfo yamok megszervezését 
terveai.

n) Ügyességi tanfolyamot rendeztünk kettőt 
Láván, éspedig egy gépírási tanfelyamot 41 
órával éa 27 hai'gatrtval és 41 órái gyors- 
irási tanfo yamot 29 hallgatóval. Mindkét 
tanfolyamra igen nagy azükség volt, főleg 
szociális azetrpónbtl. A tanfolyamok láto­
gatottsága nagy volt. A; eredmény teljesen 
kielégítő volt

o) S abad-gyetemi tanfolyamok száma : 2. 
A megtartott előadások száma : 25. At elő­
adások rendazője volt a Széchényi Magyar 
Kutur Egylet és a Katholikui Kör Léván. 
Az előadó több országot nevű ember volt, 
kik igen értékes munkát végeztek. A közön- 
aég nagy szeretettel és msgbectüiéisel ka­
rolta fel az ilóadlaokat éa nsgy számban 
vett azokon részt.

kettős: 2 levente. Kürt-kettős : 2 levente. 
Népdalok: Fúvószenekar. Magyar tánc Ének 
és zene, népdalok : Vámosladányi műkedve­
lők, vezető Farkas Károly ig. tanitó. Szava­
lat, dalok. Léva és környéke rovátkos díszí­
tése: Gaál Dezső. Olasz dalok: Kánya Jenő 
tanitó A lévai vár történetéből: Féja Tibor. 
Magyar nóták: Várady Aba Károly. Szava­
lat: Saabó látván ref. lelkész. Magyarnóták: 
Szobi Emőke. Konferált: Szabó Árpid.

Aug 30 (péntek) 8—10 ig : Dr, Horn Jó­
zsef tanügyi főtanácsos (Budapest) .Közgaz­
dasági kérdések a népművelésben* cimü 
előadásában a falu anyagi életének közgaz­
dasági szempontból való megismerését és 
megszervezésének a népművelésbe való be­
állítását világította meg.

10—12 ig : Ablánczy József várm. népm. 
titkár (Szombathely) ,A népművelési előadá­
sok és tanfolyamok anyagának megválasz­
tása" címmel gyakorlati tapasztalatokkal 
megvilágítva vázolta azokat a szompontokal, 
amelyek alapján, a helyi viszonyok figye­
lembevételével, a népművelés anyagát egybe 
kell gyűjteni.

12 —13 ig : Gaál Dezső nőipiriak. igazgató 
(Léva) „Népi szépségeink és értékeink vé­
delme és ápolása a népművelésben* cimü 
előadásában hangsúlyozta egy-egy vidék 
tárgyi-néprajzi viszonyainak megismerését, 
illetve a kipusztulástól megvédendő széles­
körű felkarolását.

13 14-ig: Dr. Kiss István áll. líceumi 
tanár (Léva) „A falukutatás és szülőföldis­
mertetés szerepe a népművelésben* c. elő­
adásában a hasai röghöz való ragaszkodás 
megerősítését s s falu népi kulturéletéuek s 
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civilizáció vívmányaival való öaizaegyeztetése 
saflkségesiégét hangsu'yozta.

Aug. 31. (szombat) 8—9ig: Dr. Mirtia 
Dined tanUgyi tanácsos, kir. tanfelügjo'ő 
(Livi) „Hogyan lehat a nemzeti öntudatot 
áno'ni a népművelés keretében" című elő­
adása rámutatott azokra az értékekre, ame­
lyek feltárásával a népmflvtli nemzeti öntu- 
datoiitó munkát végezhet.

9 —11 ig : Htckmann István igazgató (IAva) 
„Magyar nólatanfolyamok szervezése, célja, 
módszerei" cimü előadásának ehőrésze a 
magyar népdilkincs terjesztésének elméleti 
alapját vázolta, második részében pzdig „Ka­
nonok betanítása a hallgatósággal" cimmel 
több igen vonzó Ö3magyar dalt, s azok be­
tanítási módját mutatta be.

11—12 ig: A r. k. hallgatóság részére 
Zsehar Adám esperes p éb.'nos (Lekér), pro 
testáns hallgatóknak pdg Czeg édy Pál ref. 
eip rés „Valláaerkö'csi nevelés a népmUve 
lésben" cimmel tartottak előadást.

12 — 14 ig : Dr. Szabó Gyű a országgyűlési 
képvisi 15 (Budapest) „Nemzetnevelés, nép 
müvé'é3“ c. előadása az uj msgyar élet ne 
vetési és művelési kérdést)! világitotta meg: 
mit és hogyan kell tenni és alkalmazni a 
népművelésben. — A hallgatóság a rendel­
kezésre bocsátott rengeteg térképbe beraj­
zolta az uj határokat, a egy-így térkép hát­
lapjára összegyűjtött aláirásávai mondott kö 
szünetet gróf Teleki Pál miniszterelnöknek 
és gróf Ctáky litván külügyminiszternek.

A hallgatóság tanulmányi kirándu'ás ke­
retében súg. 28 án megtekintette a lévsi 
export-vágóhidat éa a napközi otthont, 30 án 
pedig Szénássy Sár. dór tűzoltó parancsnok 
fiatal, de kitűuősn képzett leventéinek mun 
káját nézte végig.

Gyümölcstermelési értesítő
E hónapra esik a gyümölcsszedés legnagyobb 

része. Végezzük e munkát nagy körültekintéssel és 
gondossággal, mert csak igy tudjuk kiaknázni ter­
mésünkből a lehetséges legnagyobb értékeket. Ne 
feledkezzünk meg a válogatás es osztályozás mun­
kájáról sem. Ha a vevő egy kosár vagy láda gyü­
mölcsben csak néhány kisebb, vagy hibás gyümöl­
csöt talál, azonal észreveszi és ahoz szabja az árat, 
különösen, ha viszonteladó.

A hullott, romlott gyümölcsöt ne hagyjuk a fa 
alatt. Gyűjtsük össze minden nap és ássuk el oly 
mélyre, hogy őszi ásással se kerülhessen a felszínre. 
Ellenkező esetben újabb fertőzésnek adunk alkal­
mat. A gödörbe öntött romlott gyümölcs, frissen 
oltott mésszel való leönteséről sem feledkezzünk 
meg. A gyümölcsfák ritkítását is végezzük el, minél 
előbb, annál jobb. A sebek igy őszig beforrnak.

A hajtások bekurtitásától általában tartózkodjunk, 
bármilyen hosszúra is fejlődnek azok. Ha félünk 
attól, hogy a vesszők beéretlenvk maradnak, inkább 
csak szeptember végén vágjuk rövidebbre. Legfel­
jebb hegyükről egy darabkát, mely a vesszők hosz- 
szának legfeljebb egy negyede lehet, távolítsuk el. 
Természetes e munka kivitele mindig a fák állapo­
tától és a gyümölcs nemétől függ. Ilyen természetű 
munkát csak fiatalabb, még alakítás alatt lévő fák­
nál végezhetünk. Az idősebbeknél egyedül csak rit­
kítunk.

A vesszők beéredését sokkal gazdaságosabban és 
kiadósabban fokozhatjuk foszfor és káli műtrágyá­
zással, a mezőgazdaságban holdanként használt 
mennyiségek kétszerese általában elegendő. A fosz­
forban és káliban gazdag talajokon sokkal kisebb 
mennyiség is elég. Természetes ilyen céllal jelen­
leg csak gyorsan ható műtrágyák alkalmazhatók.

Permetezni az idei év folyamán a gyümölcsösben 
a legtöbb esetben már nem kell. A betegségek és 
kártevők újabb fertőzésétől már nem tarthatunk ez 
évben. Minden kártevő és betegség saját faja át- 
teleltetéséről igyekszik gondoskodni. Ezért olyan át­
telelő alakot kezd ölteni ilyenkor, mely legellenál- 
lóbb mindenféle külső behatással szemben, igy a 
permetezéssel is.

Kivételek azonban vannak. Igen nagy fertőzések 
esetén, lombhullás kezdetén, midőn a hajtások már 
beértek, téli higitásu oldattal gyérithetjük a beteg­
ségeket és egyes kártevők petéit. De ez a tavaszi 
rügyfakadás előtti permetezést nem pótolhatja, csak 
kiegésziti.

Másik kivétel a téli eltartásra kerülő alma es 
körte permetezése, szedés előtt 2—3 héttel. Termé­
szetes ez nem minden körülménytk között, csak 
akkor, ha gomba kártétel raktározás alatti folyta­
tására számitani lehet.

E hónapban végzendő a földi eper, illetve sza­
móca telepítése. Ne halogassuk e munkát, mert ké­
sőbbi telepítés esetén palántáink nem gyökeresed­
nek be és a tél folyamán sok elpusztul belőlük. Jo 
a telepítést fagyok beálltával szalmás trágyával, 
vagy levéllel betakarni.

MJAZOVSZKY GÉZA

KOLONFÉLÉKJ
— A BÉRMÁLÁS stenlségét Lóvén I. hó 

15 én, vasárnap fogja kioiztani dr. S:r?dy 
Jusvtioién biboroa hercigprimás, mintegy 
nyolcazáz ifjúnak. Ei less a folazabadu'ás 
után az első bérmálás Léván ; • legutóbbi öt 
év előtt volt, amidőn silovák püipök, dr. 
Jautausch Pál nagyszombati rpostoi kor­
mányzó bérmált. A biboroi hercegprímás 
vasárnap délelőtt háromnegyed kilenc órakor 
gépáccűn érkezik Lávára, az állami po'gári 
:skola előtt felállítandó díszkapunál a város 
nevében dr. Lehotzky Brúnó polgármester 
fogja köszönteni, a temp'om előtt pedig az 
egyik bérmálandó. Kilenc órakor kezdődik 
meg az egyházi szertartás. Délben egy óra­
kor Mischák István szentszéki tauécsof, plé­
bános a Kaf. Körben eb d:t ad a bíboros 
hercegprímás tiszteletére.

- MEGHALT AZ ALISPÁNUNK ÉDES­
ATYJA. Az a ispánunk családját az utóbbi 
időben az egyik gyász után a másik gyász 
éri. Amint most őszinte részvéttel értesü üok, 
alispánunk édesatyje, dr gyu’ai Sáska Dezső 
vármegyti tb. főorvos, Budapest székesfővá­
ros njug. tiszti főorvosa, áldásos, tevékeny és 
az emberiségre hasznos é'eténck 82. évében 
Búd pesten elhunyt. A megbo'dogu tat hét­
főn helyezték örök nyugalomra a farkasréti 
temetőben, a ref. egyház szertartása szerint 
nagy részvét közepette.

— ÁTHELYEZÉS. D-. Kocsis Béla lévai 
m. kir. államrendőrségi rendőrkapitányt a 
most hazatérő azatmármegyei Nagybányára 
helyezték át. Sieretnök hinni, hogy az át­
helyezés csak ideiglenes jellegű s dr. Kccsis 
Bélát a város közönsége visszavárja, mert 
a helyi viszonyok kitűnő ismeretével, nem- 
küönben udvariasságával és jóindulatával 
az egész város azeretetét és ragaszkodását 
érdemelte ki. — Vitéz Pelezer István lévai 
rendörfe ügyelőt ugyancsak a fe'szabadu t 
erdélyi terűéire vezényelték szolgálattéte're. 
Ö: ia hasonló szeretettel várjuk vissza.

— KINEVEZÉS. A be ügy miniszter Szabó 
László segédjegyzöt hontvarsányi körjegy­
zővé nevezte ki.
- A KÖZIGAZGATÁS KÖRÉBŐL. A 

hivata'os lap közli, hogy dr. Pá yi Pál vár­
megyei árvaszéki ülnök, tb. főszolgabíró az 
0 azágos Gyakorlati Közigazgit-si Viisga- 
bizottság előtt a belügyi igazgatási ágon ki­
tüntetéssel képrsittetett.

— MEGHÍVÓ a Birs és Hont vármegyei 
Gazdasági Egyesület szeptember hó 14-én, 
szombaton déle ölt 11 órakor Léván, a vár­
megyeház tanácstermében megtartandó köz- 
gjű élére. Tárgysorozat: 1) Jelentés a Ba<s 
éa Hont vármegyei Gazdasági Egyesület hely­
zetéről. 2) Aleinök, ügyész, igszgatóválaszt- 
mány, számvizsgáló bizottság, pénztári ellenőr, 
községi megbízottak megválasztása. Jilentés 
az Egyesület pénztári he’yzetérö1. 3) Igazgató­
választmány által az Egyesület ügyvezető 
igazgatójának, vagy titkárának megválasztása. 
Belépett tagok jóváhagyása. 4) Az egyesület 
muokatervének előterjesztése és jóváhsgyáss. 
5) Munkáskérdés éa munkabérek, OTI ügyek, 
valamint a vármegye gazdiközönségét érintő 
egyéb kérdések megvitatása. Alsóeöri Farkas 
Gáza v. k olnök, Krajlsik Jenő s. k. igazgató.

— ELJEGYZÉS. Dezséri Bolemán Judith 
és galánthai Fekete Gju'a, m. kir. erdömér- 
nök jegyesek. (M. k. é. h.)

— ÉRTESÍTÉS. Értesítem a lévai járás 
területén lakó s a Felvidék visszacsatolásá­
val a magyar állam fennhatósága alá kerü t, 
magyar állampolgárságukat az előirt módon 
igazo l volt nomtényleges állományból szár­
mazó tiszteket és tisztjelölteket, hogy rend­
fokozatuk a m. kir. honvédség tartalék vi­
szonyában elismertetett. A rendfokozat elis­
merése a folyó évi augusztus hó 16 án kelt 
23. számú Honvédségi Közlönyben (szemé­
lyes ügyek) jelent meg. Az érdekeltek a vár­
megyei katonai parancsnokságnál (Vármegye­
háza II. emelet, 76. sr. ajtó) a Honvédségi 
Közlönybe betekinthetnek. Gál alezredes sk.

— VÖRÖSKERESZTES TANFOLYAM 
IPOLYSÁGON. Ipolyságon szeptember 5 én 
ünnepé'yes keretei közölt zajlott le a felszaba- 
du ásunk óta tartett második Házibetegápo- 
lási tanfolyamának nagyon szépen sikerüli 
vizsgája a községháza tanácstermében, 
ösrinte hála illeti Dátáry Erzsébet zö’dkeresz- 
tes eű. védőnőt, a tiszti főorvost a az ottani 
kórház orvosait, akik a tanfolyam keretében 
e'őadásokat tartottak s lehelőré tették, hogy 
a hallgatónök kórházi gyekor atra is azért 
lehettek. A vizsgán jalen volt G >lty Ernő 
fösro'gabiró és minden nemes ügyért le ké­
si dő felesége, a város orvosi kara, a város­
bíró s a hallgatónők hozzátartozói A Magyar 
Vöröskereszt Egylet képviseletében Schubert 
T< dómé vm. vöröskeresztes öuk. főápolónő 
jelent meg s buzdító szavakkal újabb mun­
kára szólítva fel a vizsgázókat, kiosztotta n 
a jól megérdemelt bizonyítványokat.

— A LÉVAI VÖRÖSKERESZT Öik. 
Ápo’ónői Szervezete a következő héten 
szept. 19 én tartja legközelebbi összejövete­
lét. — A v. z-tőség. —

— TANÍTÁS KEZDETE A GIMNÁZIUM­
BAN. A gimnázium épületének tsttrozása 
miatt a tanitás csak a munkálatok befeje­
zése után, később msghatározandó időben 
kezdődik. A VII és Vili, osztályú tanu'ók 
részére azonban szeptember hó 10 én meg­
kezdődik a tanitás. Igazgatóság.

— A „PHÖNIX* S'.appangyár Rt fe’szá- 
mo’ás alatt í. hő 1-én megtartott rendkívüli 
közgyű ésén elhatározta az alaptőke leszá! i- 
tását és ennek megfele'ősn az alapszabályok 
módosítását.

— ADOMÁNYOK. Az árvitkárosu tak ja­
vára a verebéíyi főszolgabírói hivatal 23'40 
P-t, a Vöröskereszt javára Walter István 
Léva 2 P t juttatott a kiadóhivatalunkhoz.

— ŐSZI UTITÁRS. As ősz h5n»pjaiban 
valósággal szállóige az olvasóközönség köré 
ben az a könyvsorozat, amelyet Nyáii Utitára 
cimmel ad ki a PJIadis. Az Őszi Utitárs a 
tiszta irodalom válogatott gyöngyeit hozza, 
ameiyek a legkényesebb igényeket is kielé­
gítik, de vonzó és érdskfeszitő tartalmukkal 
a legszélesebb köröket is meghódítják. Most 
került könyvpiicra a sorozatban Cttrissa F. 
Cushman regénye, a wL?lkek harca*, amely 
izgalmas történet keretiben a lélek mélysé­
geit tárja fel és Etsu Ijagaki SíUgimoto „A 
szamurájok lánya* cimü büvis szinekkel 
megirt rxotilu? regénye, amelyet julius kö­
zepén Pearl Buck „Az édes snyaföd" No­
bel-dijas szerzőjének „S rga emberek* cimü 
kötete követett, hogy a sorozatot Gvven B istcw 
iáogoló romantikától fütött regénye, a „Forró 
□yár“ zárja le. Ezek az értékes, nagy terje­
delmű kötetek, aminök addig csak magas 
bolti áron voltak kaphatók, most 150 pen 
gőért kerülnek forga'ombs.
- PARÁDFŰRDÖ A MÁTRA GYÖNGYE. 

Már most kell jelentkezni az őszi szezonra. 
A tündéri szép Párád ürdő teljesen felkészült 
a gyönyörű őszi szezonra, amely mindig ra­
gyogóan szép a Mátrában, akárcsak május­
ban a hatalmas hegyek és fenyvesek között 
a tavasz. Csodálatosan ózondus nagyszerű­
levegő és a nagy hatású fürdők a biztos 
gyógyu'ást kereső és p h»nő vendégek ezreit 
vonzzák évente Párád ürdőre. A Mátra gyön­
gyi, az országnak legszebb és legnagyobb 
gyógyhatású fürdője Parádfürdő, ahova szep­
temberre is előkelő közönséget várnak, miért 
már most kell lefoglalni és biztosítani augusz­
tus 20 (ól megüresedő és íelszabsdu’ó szo­
bákat azoknak, akik a csodaszép őszt ott 
eltölteni akarják. Ez év nyarán is több ezer 
vendége vo't Parádfürdőnek, ahol a többek 
között vendégek voltak: Dr. Hóman Bálint 
m. kir. vallás és közokt miniszter és családja, 
Térti Béla ny. miniszter, a Közművelődési 
Alapítvány elnöke, Huszár Károly ny. minisz­
terelnök és családja, és mások.

— GYŰJTSÜK A TÖKMAGOT. lletékee 
illami gazdasági szerv felhívása szerint a 
tökmagot kár elpocsékolni, illatokkal (eletetni, 
lanem meg kell száritani éa értékesiteni, 
ímennyiben fontos vegyiipari anyagokat tar­
talmaz. Az elmű t évben ia 31 pengő volt a 
lökmag máziánkénti áré. Lehet, hogy ez 
évben még magasabb leaz. A Futura és Hanza 
szívesén átveszik ■ szárított tökmagot.



4 BARS

- FELHIIVÁS1 Léva város és a lévai járás kö­
zönsége az egyik felszabadított erdélyi város le­
venteegyesülete részére díszesebb zászlót óhajt 
adományozni, miért is felkérjük a város és járás 
hazafias közönségét, hogy e célra adományaikat a 
Bars szerkesztősége címére eljuttatni szíveskedje­
nek. Gaál Gyula alezredes vm. katonai parancsnok, 
Mailáth László főszolgabíró, dr. Lehotzky Brúnó 
polgármester, Schubert Tódor kormányfötanácsos, 
lévai levente egyesület elnöke.

- A HÚSZMILLIÓS MAGYARSÁGÉRT. Alig pár 
nap leforgása alatt második kiadásához erkezett 
el az EPOL kiadásában megjelent a Magyar Nem­
zetbiológiai Intézet alapvetését és célkitűzését tar­
talmazó, a húszmilliós magyarság gondolatáért har­
coló kiadvány. A magyar közvélemény az EPOL 
mozgalom megindulásakor kevés hittel kísérte a 
mozgalom célkitűzését: a húszmilliós magyarság 
eszméjét. Ez talán érthető is : 1935-ben, az EPOL 
elindulásakor, Magyarország létszáma alig érte el a 
nyolc milliót. 1940 augusztusában országunk már 
11 millióval szerepel a statisztika rubrikáiban I Es 
ha közvetlen történelmi törekvéseink valóra válnak : 
újabb erdélyi milliókkal erősödik meg nemzetünk. 
A húszmilliós magyarság gondolata napról-napna 
valószerübb célkitűzéssé emelkedik még a kétel­
kedők előtt is ! A Magyar Nemzetbiológiai Intézet 
első kiadványa „A húszmilliós magyarságért'* cím­
mel az országos érdeklődős miatt második kiadás­
ban jelenik meg a magyar közvélemény előtt. A 
mű (A húszmilliós magyarságért A Magyar Nem- 
zetbiologiai Intézet programja az EPOL kiadása. 
Budapest, 1940. 60 oldal. Egyetemi nyomda. Ara 
I P.) nagy sorskerdéseinkkel foglalkozik: mjkép 
lehet a magyarságot a gáttalan biológiai fejlődés 
útjára vezetni, mikep lehet az erős, a hatalmas 
expanzív magyarság feltételeit megteremteni. Az 
Intézet második kiadványának (Kovács Alajos : Az 
erdélyi magyarság -és a román „statisztika." Antal 
Lajos: A biologizmus. A magyar biopolitika. Az 
EPOL kiadása. Budapest, 1940. 36. oldal. Egyetemi 
Nyomda Ára 1 P.) hatásai még mindig gyűrűznek. 
A Magyar Nemzetb ologiai Intézet e munkájával a 
legalkalmasabb történelmi pillanatban bizonyította 
be, nemcsak a magyarság, de a baráti nagy­
hatalmak közvéleménye előtt is: az erdélyi ma­
gyarság létszáma több mint kétmillió. Érthető, 
hogy a könyv megállapításai — és adatai nyomán 
felszisszentek a román tényezők : Bratianu az Uni- 
verszulban, — utóbb a román rádió intézett éles 
támadást a könyv és annak adatai ellen. A legu­
tóbbi napokban a magyar rádió már közölte is 
Kovács Alajos válaszát a román rádió támadására. 
Az illusztris szerző a szakember fölényével és fel­
készültségével mutatott rá a román rádió átlátszó 
ferdítéseire. A munka történelem fordulónknál ko­
moly szolgálatot tett a magyarság ügyének. Az 
EPOL és a Magyar Nemzetbiológiai intézet a szó- 
banforgó kiadványok második kiadásaival nemzeti 
célt szolgál: olcsó, propaganda áron juttatja el az 
optimista magyar gondolatot a nagytömegek felé. 
A kiadványok ára 1 — 1 pengő.
- BARI VARI CSODAREVÜJE. Ritka élményben 

es látványos szórakozásban lesz része városunk 
közönségének kedden, szerdán és csütörtökön, mi­
kor a világhírű bűvész és varázsló fenomén Bari 
Vari és együttese varázsrevüjét mutatja be. A tel­
jes estét betöltő műsor szebbnél szebb, érdtkesnél 
érdekesebb bü-ész és varázsmutatványokat mutatja 
be, ahol tüneményes egymásutánban peregnek le az 
egyes számok. A humor és vidámság is bőven van 
képviselve a műsorban, különösen azoknál a szá­
moknál, amelyeket Bari Vari a nézők bevonásával 
mutat be. Nagyszerű asszisztencia működik közre : 
Mlss Gitta Vanek a maga nemében egyedülálló 
női varázslónő és Erős Éva az idei tangóharmo- 
nika orsz. díjnyertese, aki tánc és énekszámaival 
is részese a sikernek. Kuriózumkép megemlítjük, 
hogy az együttes vidéki vendégszereplése (Szeged, 
Debrecen stb. 6 6 nap) a legteljesebb sikert vál­
totta ki, s minden bizonnyal itt is siker lesz része 
az előadásnak, amire a népszerű hely árak alapot 
nyújtanak.

ORVOSI HÍR. Rendelésemet iiniét meg 
kosdtem. Dr. Germán hívén, Ojmin-tér 6

SZÉP KOCKÁS VAGY CSIKÓS ruhát 
vegyen Widdernél * melómmal izemben I

Receptkönyveket kívánságára ingyen küld:
Dr. OETKER gyár, Budapest, VIII. Contl-ucca 25.

Gyászköszönetek.
E.u.on mosde k kós.öaetei mindazoknak, 

kik felejthetetlen édesinjám, illetve anyósom 
elhunyt* alkuiméval részvétükkel felkerestek 
éa ö: utolsó útjára elkísérték.

PRACHÁR-ckaiéd.

Mindazon rokonok és ismerősüknek, kik 
felejthetetlen Édesapánk elhunyta alkalmával 
részvétükkel szívesek voltak nagy fájdal­
munkat enyhíteni, ezúton mondunk hálás
köszönetét. SZUNYOGHtestvérek.

Hogyan lehet Erdélybe utazni
A belügyminiszter rendeletet adott ki a román 

uralom alól felszabadult területre utazás szabályo­
zásáról a katonai igazgatás ideje alatt. A rendelet 
szerint Magyarország mostani területéről a katonai 
igazgatás alatt álló területre polgári egyénnek ál­
talában csak utazási igazolvánnyal szabad utaznia.

Az igazolvány kiadását a lakóhely szerint illeté­
kes elsőfokú rendőrhatóságnál írásban vagy sze­
mélyesen kell kérni. A kérvényhez a folyamodó 
6\9 cm nagyságú, felragasztásra alkalmas arcképét 
is mellékelni kell. A rendőrhatóság csak olyan arc­
képed fogadhat el, amelynek hátlapjára az arcképén 
ábrázolt egyén nevét, születési helyét és idejét, 
vallását, foglalkozását és lakását az illetékes rend­
őrőrszoba parancsnoka vagy a községi vezető jegyző 
rávezeti és azok valódiságát aláírásával és hiva­
talos pecséttel Igazolja. Aki személyazonosságának 
igazolására alkalmas fényképes igazolvánnyal (iga­
zolójegy, kedvezményes vasúti jegy váltására jogo­
sító érvényes igazolvány, stb) rendelkezik, annak 
külön fényképet nem kell benyújtania.

A kérvénynek tartalmaznia kell a folyamodó 
nevét, születési helyét és evét, vallását, foglalko­
zását, lakóhelyét, (pontos címét) valamint nevsze- 
rint fel kell sorolni az esetleg vele utazó 12 éven 
aluli gyermekek nevét és korát.

Utazási bizonyítvány csak nemzethüségi, erkölcsi 
és közrendészeti szempontból kifogás alá nem eső 
egyén részére állítható ki. A személyre szóló és 
másra át nem ruházható igazolványt a rendőrható­
ság, illetőleg a járási főszolgabíró dij- és illeték­
mentesen állítja ki.

A katonai igazgatás alatt álló területre külföldi 
még érvényes vízummal ellátott útlevéllel is csak 
abban az esetben utazhat, ha útlevelét a m. kir. 
honvédvezérkar főnöke láttamozza. (Budapest. IX. 
Fővám-tér 8.)

A rendelet a Budapesti Közlöny csütörtöki szá­
mában jelent meg

Állandó müsorszániok hétköznapokon 
Budapest I műsorán :

6.45 Torna, hirek, hanglemezek — 10 Hirek — 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat — 12 Harangszó, 
Himnusz, Időjárásjelentés — 12.40 Hirek — 1.20 
Időjelzés 2.30 Hirek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Árfoiyamhirek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hirek.

Vasárnap
BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat és hanglemezek

8.45 Hirek 9 Unitárius istentisztelet 10 Református 
istentisztelet 11 Rk. mise és prédikáció 12.30 Ma- 
tolcsy Margit és Badics Gyula magyar nótákat éne­
kelnek 12 35 Hangképek a magyar—német ökölvívó 
mérkőzésről 13.45 Hirek 14 Hanglemezek 15 Idő­
szerű közélelmezési kérdések 15.45 Szalonötös 16.30 
„Mikor gazdag egy ország ?“ 17 Hirek 17.15 Hon- 
védmüsor 18 10 Móricz Zsigmond elbeszélése 18.40 
Váci Énekkar 19.25 Sporteredmények 19.40 „Az uj 
haza" történelmi színjáték 21.40 Hirek 22 10 Gáspár 
Lajos cigányzenekara 23.20 Tánclemezek.

Hétfő
BUDAPEST. 10 20 „A csángó magyarok" 12.10 

Sóhár Vilma zongorázik 12 55 Pócza Ella énekel 
13.30 Postászenekar 16.16 Diákfélóra 17.15 Szalon­
zene 18.15 „Hepe-hupás Szilágyságban", Ady szi­
lágysági verseiből Kiss Ferenc ad elő 18.35 Bura 
Sándor cigányzenekara 19.45 „Prohászka Ottokár" 
20 10 Operaházi Zenekar 22.10 Hanglemezek 23.25 
Farkas Jenő cigányzenekara.

Kedd
BUDAPEST. 10.45 Divattudósitás 12.10 Hangle­

mezek 13.30 Szalonzene 16.10 Asszonyok tanácsadója 
17.15 Kisházyné magyar nótákat énekel Sárközi Gy. 
cigányzenekara kíséretével 18.15 Erdélyi várak 18 45 
Jancsir Ferenc hegedül 19 25 Rendőrzenekar 20.20 
Székely mesék, balladák és népdalok 21.10 Thury 
Gizella énekel 22.10 Hanglemezek 23.20 Suki Tóni 
cigányzenekara.

Szerda
BUDAPEST. 10.20 „Mátyás király városa" 12.10 

Honvédzenekar 1330 Lakatos Vince és Gyula ci­
gányzenekara 16.10 Tarka gyermekdélután 17.15 
Honvédműsor 18.15 „Hazatért kincses Kolozsvár"
18.45 Szalonzene 19.25 „Isten hozott Kolozsvár!“ 
erdélyi színészek előadóestje 20.10 Indulók hang­
lemezről 20.25 Külügyi negyedóra 20.40 és 22 10 
Közvetítésnek fenntartva 23.20 Mursi cigány-zk.

Csütörtök
BUDAPEST. 12.10 Hanglemezek 13.30 A Magyar 

Revü Tánczenekar 17.15 Honvédműsor 18.10 Sza­
lonzene 19.25 Coorba Dezső cigányzenekara 20.10 
„A Székelyföld lelke" 20.35 Szórakoztató zene 21.10 
Schmidthauer Lajos orgonái 22.10 Pertis Pali ci­
gányzenekara 23 25 Tánclemezek.

Péntek
BUDAPEST. 10.20 „A Duce és a Führer 12.10 

Balázs Kálmán cigányzenekara 13.30 Melles Béla 
zenekara 16.10 Diákfélóra 17.45 Nyersanyaggazdál- 
kodá^lB. 10 Szalonzene 19 25 Danyi Ferdinand gor­
donkám 19.50 Sportközlemények 20 „Házassági 
évforduló" hanglemezekkel 22 10 llniczky-zenekar 
táncszámai 23 20 Farkas Béla cigányzenekara.

Szombat
BUDAPEST. 12.10 VVeidinger Ede szalonzenekara 

13 30 Hanglemezek 16.10 Ifjúsági rádió 17.15 Vidak 
József cigányzenekara 18 10 József Attila verseiből 
előad Somlay Artúr 18.30 Szalonzene 19.15 Látoga­
tás a női munkatáborban Leveleken 19.40 „Hegy­
aljai szüret" hangjáték 20 40 Harmonikaszámok 21 
„Jókai Erdélyben", részletek Jókai müveiből 21.25 
Hanglemezek 22.10 Pertis Jenő cigányzekekara 23.20 
Tánclemezek.

Asanyakönyvi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK. Bottka József, Lornszky Rozália 

halvaszületett fia — dr. Uhlyarik Nándor Hegedűs 
Olga fia Tamás, -- Sághy Béla Capala Jolán fia 
Attila Béla.

HÁZASSÁG. Szabó Kálmán r. kát. Vibostyek 
Ilona r. kát.

HALÁLESETEK. Taliga Jánosné sz Molnár Júlia 
50 éves — Minárik Péter 45 éves

Köszönetnyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet augusztus 

hóban a következő adományokat kapta:
Hidasi Pálné 50 darab sütemény, N. N. Léva 1 P, 

B. J Léva 2 P, Tiszt. Csefaivay József játékok és 
4 P, Tiszt Lénár Lajos 2 30 P, Hoch Jenő 4 darab 
fiú ing, Ádám József napkor 15 P, Schoeller ma­
lomból 2 zsák liszt, özv Koralevszky Imréné 1 da­
rab tök és 1 kosár szilva, Reiter Péter több gyer­
mek ingyen nyírása, N. N. Léva 5 kg liszt, Vörös 
Béláné 1 darab használt ruha.

A nemesszivű adakozóknak hálás köszönetét mond
OFFERMANN ÁGOSTONNÉ 

alelnök.

BARIJfARI
és együttesének csodálatos varázsrevüje

szeptember 10—II —12-én, kedden, szerdán és 
csütörtökön a volt ORIENT mozi helyiségében. 
Élmény 1 Humor! Látványosság 1 32 számból 
álló két és fél óráig tartó válogatott műsor.

Az előadások kezdete este fél 9 órakor.

Helyárak : 40—60—80 fill., 1 P, 1.30 P, 1.60 P.
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A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

2793 - 940 tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
Barsmegyei Népbank r. t. végrehajtónak — Pse- 

nyica Margit, István, János, József és Mária kissal- 
lói lakos végrehajtást szenvedők ellen indított vég­
rehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 400 P tőkekövetelés és járulekai, 
továbbá a csatlakozottaknak kimondott Dr. Kersék 
János (Léva) 56 Kcs 50 f. Jihokarpatska obchodna 
spol. olejov (Prága) 4X0 Kcs, tőkekövetelés es já­
rulékai behajtása vegeit a Kissaló községben fekvő 
s a kissallói 78 sz. tjkvben A —1 sorsz. X0 hrsz. a. 
felvett s B 15—a-e sors, szerint Psenyica Margit 
Psenyica István kisk., Psenyica János, Psenyica 
József kisk, Psenyica Mária kisk. nevén álló Kel­
tetekben! háznak fél illetőségére : 263 I’ kikiáltási 
árban; az u. o. 300 sz. tjkvben A I. 2. sorsz., 230 
hrsz. a. felvett s B 42. sorsz. szerint a-e. — alatt 
u. a. nevén 1-12 részben álló rétre, dülőbeni 
szántóilletőségre. 376 P kikiáltási árban ; az u. o. 
348 sz. tjkvben A —I sorsz. <82. hrsz. a felvett s B 
19—a-e sorsz. szerint a fentiek névén ötnyolcad 
részben álló a Beltelekben fekvő szántóilletősegre 
480 P kikiáltási árban, mégis azzal, hogy a C 2 
és 3 sorsz. a. 23—1887 tksz. és 2855—1888 tksz. 
végzésekkel özv. Tóth Józsefné, szül. Masztics 
Karolin és özv. Balogh Jánosné, szül, Hőnyi Zsu­
zsanna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jogot az árverés nem érinti.

Az árverést 1940. évi okt hó 22. napján d. u. 
fél 3 órakor Kissalló községházánál fogják meg­
tartani. Az árverésre kerülő házas ingatlant a ki­
kiáltási ár felénél a többi ingatlan a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. 
Az árverés alá kerülő ingatlanokat, ha az árverés 
megtartását a végrehajtók közül a Jihokárpátska 
obchodná spol. olejov (Prága) kéri, 500 P vételár­
nál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5.610— 
1931, M. E. sz. rendelet 21. §-a.) Egyben figyel­
mezteti a telekkönyvi hatóság a végrehajtási jelzá­
logjogosult külföldi hitelezőt, hogy amennyiben az 
árverés napjáig a Magyar Nemzeti Bank engedé­
lyét be nem csatolja, úgy az árverésen részt nem 
vehet (4810—1939. M. E. sz. r. 2. §) Bánatpénz a 
kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb 
Ígéret ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni.

Léva, 1940. évi junius hó 20. napján.

A kiadmány hiteléül :
dr. Egerváry János s. k. Olvashatatlan aláírás, 

kir. jb. ömkf. jegyző kiadó.

A lévai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság. 

2792—940 tk. sz.

Árverési hirdetmény — kivonat
Barsmegyei Népbank r. t. (képv. dr. Balogh Sán­

dor lévai ügyvéd) végrehajtatónak — Neumann 
Géza, Neumann László és neje szül. Quittner Er­

zsébet nagysallói lakos végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 4285 P 71 f. tőkeköveteles 
és járulékai, továbbá a csatlakozottaknak kimon­
dott Apolló Nafta obobodné spol. (Bratislava) 3006 
Kcs 66 f. Jihokarpátská obchodná spol. (Prága) 
10373 Kcs 45 f. Weinberger Zsigmond (Léva) 141X00 
Kcs, Orsz. Társad Bizt. Intézet lévai pénztára: 
2169 Kcs 75 f. — 15463 Kcs 35 f. — 1224 Kcs 30 f. 
— 34805 Kcs — 9225 Kcs 90 f. Dr. Szilárd Samu 
(Léva) 17249 Kcs — 1594 Kcs, 70 f. — Gapel And­
rás (Nagysalló) 2537 Kcs 35 f. 7000 Kcs Villany­
müvek (Besztercebánya) 8215 Kcs 85 f. — 2785 
Kcs 60 f. — 20.000 Kcs — Szűcs Rezső (Bratislava) 
2000 Kcs - 2160 Kcs 40 f. Kir. Kincstár 7558 Kcs. 
70 f. — 588 Kcs 15 f. tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Nagysallói községben fekvő s a 
nagysallói 1659 sz. tjkvben A 1. sorsz. 1495— 1-b, 
2. 1495-2-b és 3. sorsz. 1496-b, hrsz. a. felvett s 
B. 1 a—c. sorsz. szerint Neumann Géza, Neumann 
László és neje szül. Quittner Erzsébet névén álló, 
lóherésben fekvő lakóházra és udvarra (mint ösz- 
szefüggő egészre) 1526 P kikiáltási árban, mégis 
azzal, hogy a C. 2. sorsz. a 4618 911 tksz. vég­
zéssel özv. Fülöp Sándorné szül. Németh Erzsébet 
javára, valamint a C. 5. sorsz. a. 764—1919. tksz. 
végzéssel Balogh János és neje sz. Tóth Julianna 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogot az 
árverés nem érinti elrendelte. Az árverést 194) évi 
október hó 23. napján d. u. fél 3 órakor Nagy- 
sallo községházánál fogják megtartani A kikiáltási 
ár félénél alacsonyabb áron nem adható el. Az ár­
verés alá kerülő ingatlant, ha az árverés megtartá­
sát a végrehajtók közül Apolló Nafta (Bratislava) 
kéri: 5172 Kcs 5874 Kcs ha Jihokárpátská obch. 
(Prága; ha Barsmegyei Népbank kéri 26774 Kcs, ha 
Weinberger Zsigmond (Léva) kéri 5544 Kcs 45 f. 
ha az Orsz. Társad. Bizt. Intézet lévai pénztára C. 
18. sorsz. a. kéri 229.142 Kcs 60 f. ha u. ö. a. C 
28 a. kéri 7495 Kcs ha dr. Szilárd Samu C. 27. 
sorsz. a. kéri 285.404 Kcs 95 f. ha u. ö. 43 rsz. a. 
kéri 5772 Kcs 92 f. Ha Gápel András Nagysalló 
kéri 317.176 Kcs 75 f. ha a villanymüvek (Beszter­
cebánya) kéri C. 31. sorsz. a 328.344 Kcs 70 f, ha 
u. ö. C. 37. sorsz. a. kéri 351.701 Kcs 75 f. ha Szűcs 
Rezső „Amper" elektrotechnikai vállalata C. 33. 
sorsz. a. kéri 346.108 Kcs 40 f. ha u. ö. C. 35 sorsz. 
kéri 349.136 Kcs 25 f. ha a m. kir. kincstár C. 39. 
sorsz. a. kéri 375.087 Kcs 75 f. ha u. ö. C. 44. 
sorsz. a. kéri 377.367 Kcs 75 f. vételárnál alacso­
nyabb áron eladni nem lehet (5.510 -1931. M. E. 
sz. rendelet 21 §-a).

A telekkönyvi hatóság egyben figyelmezteti a 
külföldi végrehajtási jelzálogjogosult hitelezőket, 
hogy amenyiben az árverés határnapjáig nem csa­
tolják be a Magyar Nemzeti Bank engedélyét úgy 
az árverésen részt nem vehetnek. (4810—1939. M. 
E. sz. r. 2, §). Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá­
zaléka, amelyet a magasabb Ígéret ugyanannyi szá­
zalékára kell kiegészíteni.

Léva, 1940. évi junius hó 20. napján.

A kiadmány hiteléül:

dr. Egerváry János s. k. Olvashatatlan aláírás
kir. jb. ömkf. jegyző irodavezető.

GYÓGyNÖVÉNYEKET,
BORÓKÁT, ÉDESKÖMÉNYT, 
KONYHAKÖMÉNYT. MUS­
TÁRMAGOT, BORKÖVET, 
BORSEPRŐT

a legmagasabb VÁ<ÁPOI
napiáron VnOnryvL

dr MlKL()Sgyógynövényna^ykereskedés 
Budapest,V. Vilmos császár ut ti. lel. 380-577.

HATÁRJÁRÁS
Igazan meglehettek rókonyódve augusztus

5-én  a garamdsmásdi, lekéri meg a kisölved: 
hatér foglyai, amidőn egy vadászdresszes 
csoport a hátér hol egyik, hol másik részé­
ben megjelent. Persze ők, már mint a fog­
lyok sem olvassák dr. Rskovszky László 
kedves barátunk szerkesztésében megjelenő 
vármegye hivatalos közlönyét, amelyben szi­
gorúin meg van tiltva a fogoly vadászata. 
S igy csodálkozhattak, hogy a társaság vil­
lámot szóró fegyverek helyett esik hatalmai 
botokkal van felszerelve, a leghata masabbal 
Horváth Aladár várm. gazdasági felügyelő, 
márkisebbel Kárász József meg Jtrdy Ká­
roly járási felügyelők, azután következtek a 
zöldmező kikü'dött titkárai a nekem, mint a 
Gazd. Egyesület igazgatójának már csak egy 
ütött kopott, rossz esernyő ju'ott A határ­
járás fő feladatát ezúttal a községi legelők és 
apaállatok megtekintése képezte, amelyek 
megszemlélésénél a botoknak igen nagy fel­
adat jutott osztályrészül. Ríjvonalba fejlőd­
tünk a legelőn s nagy lendülettel csapkodtuk 
az előttünk lévő szamártövis, mályva s egyéb 
bojtorjánoknak gyönyörű példányait. Persze, 
a botok támadása az illetékes biró ur felé is 
irányult, aki mentségül csak szt hozta fel, 
hogy a férfiak a harctéren vannak, az asz- 
szonyok psdig a bérmálásra készülnek elő 
s igy csak a munkatábor edzett tagjai se­
gíthetnének az á'datlan állapoton. Rsjvona- 
lunk azután a sikeres munka közben meg­
torpant a legelő közepén beton oszlopokkal 
körül bástyázott fedezék előtt, amely a dög­
tér név alatt van telekkönyvezve, s gyönyör­
ködtünk a lépfenébeo, sercegő üszögben el­
hullott állatok kimúlt s a kutyáknak bő táp­
lálékot nyújtó, oszlásnak induó tetemein.

Sercegett a toll a jegyzőkönyvek ujsbb és 
újabb felvételénél.

Rsjvonalunk azután a községi bika palo­
tájához vezetett; a kifutók üresen álltak s a 
bikák odabent az istállóban gondolkodhattak 
arról, hogy milyen is lehet a szép, napos 
idői Meg kell büntetni a bírót — hangzott 
az Ítélet — aki nem utasítja a pásztort, 
hogy a bikák a karámban legyenek I A bün­
tetés fokozata már az 50 pengőt is elérte, 
amikor azt a szerény véleményt nyilvánítot­
tam, hogy a birság az elkövetett mulasztás­
sal nincsen arányban. — Hat te mire bün­
tetnéd ? — Én a birót egy napi elzárásra 
ítélném ide a karámba I Es ellen azonban a 
biró erélyesebben tiltakozott mint az 50 pengő 
büntetés ellen. Éten eredményes tapasztala­
tok után folytattuk utunkat Kisölvedre, Járdy 
Károly gazdasági felügyelő barátunk ipoly- 
sági járásába, aki hogy Időt nyerjen, három­
szor végigkocsikáztatta velünk a határt, de 
ennek is megvolt az eredménye, mert meg­
állapítottuk, hogy jó lesz a kukor'cákat be- 
tetejelni, hogy idejében beérjenek. Azután 
ugyancsak rajvonalat képezve, megálltunk a 
község 80 holdas legelője előtt. 11 azonban 
a botokra már nem volt szükség, gyönyör­
ködtünk egy jól kezelt, szépen betelepített 
a lucernatéléknek s a jó füveknek minden 
fajtáját feltálaló legelő dús lüvezetén — no 
meg az olt legelésző szép tehenekben is, 
amelyek már alig várták, hogy otthon a 
gazdasszony őket .kezelésbe” vegye.

KRAJTSIK JENŐ.



M. kir. rendőrség lévai kapitánysága. 

1554-2—1940. sz.
Tárgy: Postagalambok tartása.

Hirdetmény
Értesítem Léva megyei város közönségét, 

hogy postagalambot csak az szerezhet, tarthat 
vagy tenyészthet, akinek arra hatóságomtól 
engedélye van.

Az engedélyezés alapfeltétele, hogy a te­
nyésztő tagja legyen a „Hungária Posta­
galamb Tenyésztők Egyesület“-ének.

Az egyesület fiókjának székhelye Érsekújvár-
Az engedély nélküli tartás, tenyésztés a 

4.360—1940 M E. rendeletbe ütköző kihá­
gást képez és két hónapig terjedhető elzárás, 
8000 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő. ,

Léva, 1940. augusztus 23-án.
A kapitányság vezetője:

Vitéz BERTHÓTY DEZSŐ s. k. 
m. kir. rendőrkapitány.

Üzletszerzőket, faiskolai megrendelésgyüjtöket, 
helyi, körzeti képviselőket, bizományi-lerakato- 
sokat kitűnő lehetőséggel keres : K OL A UC H 
faiskola, Szeged.

■ ■

Uzletáthelyezés!

|Z ., szoba előszobával irodának, esetleg Két garzon lakásnak kiadó. Dr. Munkné, 
Verbőczy tér 1. Ugyanott egy helyiség mü- 
helynek vagy raktárnak kiadó.__________ 563

rádió, villamossági, vas és 
műszaki vállalat

üzlethelyiségét
a Mussolini utcából —

Werbőczy-tér
1 sz. alá helyezte át I
(Hitelszövetkezet mellé -
Schoeller malommal szemben.)
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Értesítem a nagyérdemű kö- ■ 
zönséget, hogy MÁRTONFI u. ■ 
1 sz. alatt (Józsefcsek házban) B

II . lakás, üzlethelyiséggel együtt Báti H3Z, utca 4. alatt azonnal bérbeadó. Ér­
deklődni lehet dr. Mocsy Aba ügyvédnél, 
Léván. _________ 641

börkereskepést
g nyitottam. Szives pártfogást
■ kérve Tisztelettel

El J ' vaRy kiadó haláleset miatt egy ElaOO nagy üzlet ház minden célnak 
megfelel. Érdeklődni lehet Fabianéknál Nagy- 
sallóban, ugyanott egy jó karban lévő biliárd­
asztal is eladó. ______695

VÁROSI
MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ STUÓEL BÉLAf

borkereskedő.
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All. I különbejáratu bu-O6lV3rOSO3n torozott szoba 
azonnal kiadó, érdeklődni Stiihmer cégnél. 704

All. I 4 szobás össz-belvarosoan komfortos lakás 
azonnal kiadó. Érdeklődni Dunabankban. 705

LKALMAS

81 hold föld és kiültetett szőlő hajlékkal
4 bérbeadó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

742

r I I I bérbeadók, Dubovszky Jánosnál roldek Léva. 741

l/'í L'í' L ellátással azonnalra felveszek.IxlfUtOllUt Vámos Mór, üveg- és por- 
cellánkereskedő. 740

Szeptember hó 8-án, vasárnap délután 2—4, 
este negyed 7 és fél 9 órakor

GÜL BABA
A magyar fimgyártás remeke. Huszka 
Jenő örökszép operettjének filmválto­
zata. — Tündérmese, bűbájos tündéri 
zene. A főszerepekben Jávor Pál és 
Szeleczky Zita. Szeptemberi műsorunk 
legkimagaslóbb esemenye ez a film.

BÉR^AAJÁNPÉKOT
legolcsóbban vásárolhat

p fi. németül beszélő ürinö társal- r erfekt kodónönek vagy gyermekekhez 
délutáni, esetleg egésznapi elfoglaltságot keres. 
Német órákat is adna. Cim a kiadóban. 731
|Z. I , október l-ére Antal Gyula utón 1x1300 2—3 vagy 4 szobás lakás fürdő­
szobával. Ugyanott bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére kiadó. Érdeklődés Petőfi 
utca 10 szám alatt. _________________ 732

Szeptember 9-én és 10-én (hétfőn és kedden) 
este negyed 7 és fél 9 órai kezdettel 
az UFA-filmgyár remek vigjátéka pereg 

NŐTLEN FÉRJ
A főszerepet Magda SCHNEIDER játssza

HATS^HER órás és 1 
ÉKSZERÉSZNÉL L É V A í

„CIKTA“ üzlete mellet.-
— ;:H:

Q 1 I • I eladók, érdeklődni le-DOrOShOrClOk hét Schoeller u. 5 sz.
Ugyanott 4 drb női kabát eladó.________ 733

K. I ■ szoba, konyha, speiz verandával.iadO (Újtelep), Vitéz u. 15.134

Szeptember 11-én és 12-en (szerdán és 
csütörtökön) este negyed 7 és fél 9 
órai kezdettel

A Riói Rejtély
Izgalmas detektiv-film. — A női fősze­
repben CAMILLA HORN.

CSEPEL v a r rág ép, 
részletfizetésre is kapható.
Vadászati és halászati 

cikkek, fegyver gyári va­
dász és céllá vó fegyverek.

LŐPOR és robbantó szer áruda! 
KERÉKPÁROK, gumik és alkat­
részek ! - Gramofon LEMEZEK 

legújabb felvételek !

C működésem Léván meg-□ZUleSZnOI kezdtem. Lőrinc Istvánné 
oki, szülésznő, Horthy Miklós 11. 15._____ 735
a ,'l szalon garnitúra, zongora eladó.Antik Cim a kiadóban.____________ 737

DL I L alkalmas nagy tükörIxunaszalonoa eladó. Cim a kiadó­
ban. 726

r használt Íróasztalt és könyvszekrényt Egy veszek, Cim a kiadóban.________ 727

C ' 4. IJ 6 h0,d a Vadalmás dülő-jZantO|OlCl ben azonnal bérbeadó. 
özv. Dobrova Jánosné, Koháry u. 3._____ 748

1/ ., L • lak4s kiadó Baross u 3. IxCtSZOOaS Érdeklődni Dobrova János.
nénál, Koháry u. 3. 749

II. I . lakóház összkonfort-naromszooas tai szept. í-tsi kiadó. 
Bővebbet Sebestyén u. 7. szám. 720

Szeptember 13 és 14, péntek és szom­
bat esti műsort a helybeli falragaszok 

utján lehet megtudni I

Kísérje figyelemmel műsorunkat I 
Figyelem ! Minden szerdán, csütörtökön 

UFA HÍRADÓ ! 
Eredeti harctéri felvételek. — Aktuális 

politikai események. — Magyar bemondóval.

BflROSKfl
Léva, Horthy Miklbs-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszerű javítóműhely.

KX [A E D KJ 2 S70bás, komfortos,* 1 Lz u IX I X adómentes ház eladó
a Kasznársaghan. Ugyanott 12 fm., 3 cm. át­
mérőjű kertiöntöző gumicső olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.

Nyomatott \Nyitrat is Társa könyvnyomdájában. Léván


